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ATA DA 57ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de 2025, no horário regimental sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 57ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 

da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Lucimara Woolck Santos 

Antunes. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 56ª Sessão Ordinária realizada em 15 de setembro, foi 

aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 228/2025 - Roberto Comeron - Requeiro à Mesa, 

que seja oficiado a Sra. Prefeita para que preste informações sobre a paralisação as 

obras do Ginásio de Esportes Antonio Queiróz, bem como seja enviado cópia do 

contrato e cronograma físico financeiro. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 252/2025 - Marinho Nishiyama - Requeiro à Mesa que seja 

oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, informe quando será 

providenciada a implantação de uma faixa de pedestre elevada na Alameda Toledo 

Ribas, defronte ao Asilo, ligando a Praça Dom Silvio Maria Dário, uma vez que já foi 

aprovado pelo COMUTRAN, através do Requerimento nº 508/2019, de autoria deste 

Parlamentar. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

259/2025 - Lucinha Woolck - Requeiro à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, informe a data prevista para o início da construção de lombadas ou 

redutores de velocidade na Avenida Higino Marques próximo ao numeral 2281, 

conforme Indicação 162/2025. Oficio de Thiago Rodrigues, vereador PL, informando seu 

desligamento da comissão permanente de Economia, Fiscalização e Execução 

Orçamentaria, deixando a vaga disponível ao partido. Oficio de Marcelo Rabelo, líder da 

bancada do PL, indicando seu nome para ocupar a vaga do partido na comissão 

permanente de Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária. PROPOSITURAS. 

Proposta de Emenda à LOM: 4/2025 - Vereador Tarzan - Altera o Artigo 17 da Lei 

Orgânica do Município de Itapeva. Projeto de Resolução: 11/2025 - Vereador Tarzan 

- Altera o Artigo 62 da Resolução nº 012/92, que dispõe sobre o “Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Itapeva/SP”. Projeto de Lei: 152/2025 - Vereador Júlio Ataíde - 

Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Itapeva/SP, o Mês do Turismo 

Gastronômico. 153/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - ALTERA a Lei 5.014/24, 
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que cria cargos comissionados na estrutura administrativa das secretarias municipais 

que especifica e dá outras providências. Parecer: Favoráveis das Comissões 

Competentes encaminhando os Projeto de Lei 125/2025, 145/2025, 146/2025, 149/2025 

e 10/2025 para apreciação do Plenário. Requerimento: 263/2025 - Vereador Robson 

Leite - Requeiro que seja inserido em ata Voto de Congratulações ao Dr. Anésio de 

Araújo Campos Neto e ao Dr. Eiichi Morimoto, pela aposentadoria e pelo relevante 

legado de dedicação, ética e humanidade que deixam à medicina e à saúde pública do 

município de Itapeva. 264/2025 - Vereador Júnior Guari - Requeiro que seja oficiado à 

Prefeita Municipal para que determine a todas as Secretarias Municipais o envio a esta 

Casa de Leis dos planejamentos orçamentários detalhados para o exercício de 2026, a 

fim de que os vereadores tenham pleno conhecimento das ações, metas e previsões 

financeiras de cada pasta. 265/2025 - Comissão de Economia, Fiscalização e Execução 

Orçamentária - Requeremos à Mesa, nos termos regimentais, que seja convocado o 

Controlador Geral do Município, o Sr. João Antonio de Almeida Junior, para que, nos 

termos do Art. 14 inciso X da Lei Orgânica Municipal, compareça à Câmara Municipal 

de Itapeva em Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 02/10/2025, logo após o 

término da Sessão Ordinária regimentalmente definida para a mesma data, para prestar 

esclarecimentos e informações sobre o não pagamento de Emendas Individuais 

Impositivas conforme Lei Orçamentária Anual do exercício de 2025 e sobre o 

cronograma de pagamento dessas emendas. 266/2025 - Vereador Júnior Guari - 

Requeiro que seja oficiada a Secretaria Municipal de Saúde para fornecer a cópia da 

prestação de contas referente ao segundo quadrimestre de 2025. Indicação: 616/2025 

- Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Sra. Prefeita Municipal, que seja solicitado ao 

setor competente a inclusão, em seu cronograma de obras e serviços, da instalação de 

alambrado no campo de futebol localizado no bairro Guarizinho, de modo a garantir 

melhores condições de uso, segurança e preservação do espaço destinado à prática 

esportiva. 617/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Sra. Prefeita Municipal, 

que seja solicitado ao setor competente a inclusão, em seu cronograma de obras e 

serviços, da reforma da praça e do parquinho do bairro Guarizinho, com vistas a 

promover a revitalização do espaço público, garantindo melhores condições de lazer, 

segurança e bem-estar para a comunidade local. 618/2025 - Vereador Robson Leite - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, providencie a 

colocação de postes de energia no canteiro central na Rua Elídia Barantcha Bicuda, no 

Bairro Bonfiglioli. 619/2025 - Vereador Thiago Leitão - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal, para que, junto ao setor competente, providencie a manutenção das lajotas 

da Rua: Santo Antônio de Categero, Bairro São Benedito. 620/2025 - Vereadora Gleyce 

Dornelas - Indico à Prefeita Municipal que determine à Secretaria do Meio Ambiente 

estudos técnicos, em articulação com o Governo do Estado, visando à implantação de 
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um Centro de Triagem de Animais Silvestres – CETRAS em Itapeva. 621/2025 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Indico ao Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao 

setor competente providencie a reforma da ponte do Bairro Areia Branca ate o Bairro 

Mariano, na estrada do Bairro São Roque. 622/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, viabilize um 

estudo e extensão da rede de água potável na Rua Maria Alves Soares, Bairro Alto da 

Brancal. 623/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal 

para que, junto ao órgão competente, seja realizado um estudo técnico para viabilização 

da manutenção de estradas rurais no Bairro Taquari e Rua José de Oliveira Martins 

importante colocar a identificação da placa de localização. 624/2025 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie a construção de uma praça e espaço de lazer no Conjunto Habitacional 

Tancredo Neves, num terreno municipal localizado na Avenida Kazumi Yoshimura, 

próximo a Escola Sesi. 625/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, seja realizada a alteração no horário da 

linha de ônibus que atende o bairro Vila Santa Maria, especialmente o ônibus que 

atualmente sai do Terminal Urbano às 12h10, para que passe a sair as 11h50. 626/2025 

- Vereadora Lucinha Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

responsável, providencie a construção de um sarjetão de concreto na Rua Rosalvo 

Matias dos Santos, próximo ao numeral 358, na Vila São Camilo, Rua Sebastião L. de 

Melo, próximo ao numeral 11, Vila Mariana e no cruzamento das Ruas Jose Segatto e 

Jose Martins Margarido, na Vila Sonia. 627/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, se possível informem 

a previsão de início das obras de lajotamento, da rua Principal do Bairro Espigão do 

Pacova, no Distrito da Areia Branca. 628/2025 - Vereadora Val Santos - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, viabilize instalação de 

um playground (parquinho infantil), bem como a manutenção e troca de lâmpadas da 

quadra localizada na Rua Arnaldo Luiz de Oliveira 180, em frente à SAICA, na Vila dos 

Comerciários. 629/2025 - Vereadora Val Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal 

para que, junto ao setor competente, viabilize pintura demarcação de vagas exclusivas 

para idosos e para PCD’s, em frente à Igreja Presbiteriana Monte Moriá, localizada na 

Rua Francisco Vaz de Oliveira, 131, no Jardim Bela Vista. 630/2025 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie estudo de viabilidade e, mediante a confirmação de interesse público, seja 

aberto processo licitatório para concessão de uso de espaço público para construção e 

funcionamento de quiosque ou trailer para venda de gêneros alimentícios na Praça 

Esperidião Lúcio Martins (Praça da CCE). 631/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie 
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estudo de viabilidade e, mediante a confirmação de interesse público, seja aberto 

processo licitatório para concessão de uso de espaço público para construção e 

funcionamento de quiosque ou trailer para venda de gêneros alimentícios na Praça Tito 

Lívio Cerione. A Presidência encaminha o Projeto de Resolução 11/2025, a Proposta de 

Emenda à LOM 4/2025 e os Projetos de Lei 152 e 153/2025 às Comissões Competentes 

para exararem seus pareceres e Moção, Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan comenta 

sobre demandas da sociedade; sobre sugestão de advogado da Luz da Visão acerca 

de isenção de taxas sobre trabalho voluntário. Diz que apresentará emenda para ampliar 

a isenção. Comenta sobre valores de emenda de vereador para ano que vem. Comenta 

sobre consenso para aprovar o projeto afim. Sobre normas regimentais, que semana 

que vem certamente será votado o projeto. Faz requerimento verbal por elaborar 

parecer jurídico ao projeto Minha Casa Minha Vida, e que solicitará informações a 

secretários municipais que participarão de reunião da Comissão. Fala sobre galerias 

que serão feitas com recursos próprios do município, sobre prioridades. Fala de 

empresa contratada para fazer ponte no Faxinal, sobre dúvidas sobre a obra; 

contratação de transporte de alunos e pacientes. Comenta sobre fala do controlador 

acerca de emendas impositivas. Ver. Áurea afirma que Itapeva parou no tempo. Fala 

sobre o projeto minha casa minha vida, do total de 900 casas; diz que a comissão de 

legislação fechou por não segurar projeto em Comissão; se a prefeita estiver errando, 

pagará por isso. Comenta pedido anterior para retirar o projeto e de sua reapresentação; 

da importância social. Fala sobre necessidade de soluções. Relata contato com o 

Procurador Roncon. Pede reunião com a Mesa Diretora após a sessão; que quer olho 

no olho. Fala sobre oposição e encrenca. Da falta de diálogo de acordo com a realidade 

por Itapeva, sobre o entendimento do ver. Tarzan nesse contexto, que ela discorda. Ver. 

Marinho Nishiyama diz concordar plenamente com a ver. Áurea, que fará reunião, fala 

sobre ouvidoria legislativa municipal, explica a finalidade; de seu desejo de criar esse 

canal. Agradece o apoio a sua gestão, que se dedica de corpo e alma ao Legislativo. 

Relata sua vivência familiar desde a infância e o esforço nos estudos, da falta de dinheiro 

nessa época e da forma como buscava se manter. Relata seus princípios de caráter e 

simplicidade. Destaca que trabalha para a população de Itapeva. Aparte Ver. Áurea 

indaga se foi retirado o projeto da ouvidoria. Marinho explica a situação. Aurea diz que 

a comissão não foi consultada. Aparte ver. Ronaldo diz que solicitou prazo para melhor 

analisar. Ver. Marinho afirma que o parlamento é discussão, não ditadura. Ver. Gleyce 

Dornelas reforça seu compromisso através de projeto que tramita que beneficiará quase 

1000 famílias; que a fala da ver. Áurea foi muito precisa; relata os obstáculos para 

chegar até aqui; de sua caminhada para tal; da responsabilidade ao assumir cargo 

público. Fala sobre pensar em quem será beneficiado. Discorre sobre a necessidade de 
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moradia, reafirma seu compromisso com Itapeva. Fala sobre o empenho do Presidente, 

de realizações de sua gestão, de seu trabalho, que as vezes não agrada de imediato. 

Diz não ver motivo para retirar o projeto da ouvidoria, que a Câmara precisa de 

transparência. Aparte ver. Comeron diz ser favorável às moradias. Indaga se já foi 

publicado o edital de construção das casas? Presidente Marinho explica que segundo o 

Executivo está tudo certo quanto a vinda das casas. Ver. Tarzan relata que participou 

em dezembro de 2024 de lançamento do Itapeva Premium, o qual não prosperou; que 

contemplará outros locais, faixa um e dois MCMV (Minha Casa Minha Vida). Ver. Dr. 

Poli comenta sobre projetos que vereadores podem fazer para a população. Apresenta 

maquete da região de ponte da rua 9 de julho na vila São Miguel, anuncia emenda 

parlamentar que conseguiu para a obra. Diz que já foi aprovada a emenda, agora só os 

trâmites. Ver Tarzan indaga qual deputado. Dr. Poli diz que é o Antonio Carlos, do PL, 

1 milhão de reais. Destaca o trabalho em conjunto. Sobre a ouvidoria parlamentar, que 

tem pouca relevância para a população; que asfaltamento de rua é mais interessante; 

que a população não aguenta mais ver aumento de gastos, que esse projeto 

representaria isso. Menciona que o teor poderia ser discutido com mais calma; que 

poderia ser campanha antecipada, indaga sobre economizar dinheiro; que a Câmara é 

aberta à população. Declara que pediu a retirada do projeto, por ser contra, e a ver. Val 

também. Dizer que vereador não tem direito de segurar projeto quando for importante, 

que isso é direito da vereança. Aparte ver. Áurea indaga por que a Mesa não discutiu 

melhor o projeto da ouvidoria. Indaga a condução na comissão. ver. Marcelo fala sobre 

esse teor. Presidente Marinho informa que o projeto de ouvidoria tem custo zero para a 

Câmara; sobre dois anos, foi aberto a discussão e emenda. Ver. Junior Guari verbaliza 

que acabou o amor (da Mesa). Comenta sobre o projeto da ouvidoria que causou 

exaltações. Fala de duas emendas do dep Vitão do Cachorrão, que o dinheiro já está 

na conta da Prefeitura, resta questões burocráticas; relata a destinação, citando a região 

do Guarizinho; sobe reunião com secretário de Obas sobre o assunto, incluindo 

lajotamento de ruas da Amarela Velha e outros. Relata participação em parceria privada 

com fazendas Campos Verdes e Santana, aos quais apresentará votos de 

congratulações. Diz estar feliz com a vinda das casas citadas no projeto. Ver. Julio fala 

de Moção referente a isenção para a causa da terceira idade. Comenta a tramitação do 

projeto e a luta dos membros. Comenta suas visitas à zona rural, parabeniza os 

secretários Laurindo e Fernanda, de Ação Social, por casos atendidos e solucionados; 

também ao secretário Juninho Mancebo por demandas atendidas, extensivo à prefeita. 

Relata que toda segunda feira, as 15h, é horário institucional com a Prefeita. Sobre o 

projeto das casas, que sabe o quanto a ver. Áurea luta pela causa; que ele não percebeu 

de imediato alguns pontos. Explana sobre o teor. Fala sobre o trabalho de cada 

vereador; que discorda e acha desrespeitoso desmerecer o trabalho e projetos dos 
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colegas, embora haja discordâncias em alguns casos. Ver. Margarido comenta sobre o 

projeto minha casa minha vida, sobre trâmites burocráticas, que o importante é a 

solução da situação de moradias; destaca o trabalho da ver. Áurea pela causa. Fala 

sobre o trabalho de construção, de implantação das casas, sobre juros de financiamento 

para a construção; do trabalho do executivo para o desenvolvimento da cidade. Diz que 

parabenizará o Dr. Poli quando for aplicado a emenda, que ele não conseguiu 

anteriormente. Diz que está havendo ciúmes entre os vereadores pré-candidatos. 

Aparte ver. Dr. Marcelo explica sobre a aprovação e encaminhamento da emenda. Ver. 

Comeron relata que está no momento que aparecem os vendedores de sonhos; indaga 

por que não enviaram emendas antes? Relata situação quando a ex vice-prefeita foi 

iludida numa situação semelhante. Comenta sobre a boa vontade da prefeita e vontade 

de fazer certo. Explana sobre o projeto MCMV proposto para faixa dois. Sugere que haja 

isenções para os mutuários também, além das construtoras. Comenta sobre questões 

burocráticas e possíveis isenções. Fala sobre mudanças na equipe da prefeita. 

Verbaliza sobre debates no parlamento. Aparte ver. Tarzan explana sobre a tramitação 

do projeto do Morada do Bosque à época; sobre informações e emendas possíveis. Ver. 

Robson agradece a coordenadoria e colaboradores da UPA por atendimento que 

recebeu. Comenta sobre o trabalho da prefeita, da abertura ao diálogo. Cita as 

dificuldades do comercio entre outras, do momento da política quando as emendas 

surgem, da importância para a população. Aparte ver. Comeron comenta sobre 

burocracia e valores à época do Bosque e dos valores para o projeto atual (MCMV). 

Ver. Robson fala sobre o dep. Dr. Marcelo, da importância do projeto da vila São Miguel 

acontecendo. Divulga a programação de aniversário da cidade; fala de evento 

evangélico na praça de Eventos. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 

125/2025 - Vereadora Lucinha Woolck - Dispõe sobre denominação da Cozinha 

pertencente ao Fundo Social Marilza Macedo Santiago Ubaldo. Ver. Marinho subscreve. 

Em 1ª discussão, ver Tarzan relata o trabalho social da homenageada. Robson 

parabeniza a autora e discorre sobre a homenageada. Ver. Gleyce registra seus 

parabéns à autora e à homenageada. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Lei Nº 145/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre a 

alteração da denominação das Secretarias Municipais. Em 1ª discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 149/2025 - Prefeita Adriana Duch 

Machado - AUTORIZA a cessão de servidores públicos municipais da Prefeitura 

Municipal de Itapeva/SP para exercício no Ministério do Trabalho e Emprego e dá outras 

providências. Em 1ª discussão, ver. Tarzan comenta sobre o tema; sobre erro de 

comunicação; que o município não cede mais servidores a outros órgãos e da relevância 

de cada situação, citando o caso do IML. Sugere chamar secretário para debater sobre 

a pauta. Destaca outras situações correlatas. Aparte ver. Áurea explica sobre reunião 
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acerca do IML, sobre acordo inicial, depois houve mudança. Que o Condersul não tem 

trabalho efetivo. Que IML e Ministério do Trabalho são coisas distintas. Ver. Tarzan 

finaliza. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 53/2025 - 

Vereadora Val Santos - Moção de Aplausos à AÇÃO SÃO PAULO POR TODAS 

realizado pela Secretaria da Mulher do Estado de São Paulo liderada pela Secretária de 

Estado Valeria Bolsonaro, em parceria com as Secretarias Municipais de Saúde e 

Desenvolvimento Social, comandadas pelas Secretárias Karen Grube Lopez e 

Fernanda Terezinha Ferraz Nogueira respectivamente. Em discussão única, ver. 

Comeron parabeniza e discorre sobre o tema. Autora fala sobre a quantidade de 

mamografia. Ver Ronaldo destaca o trabalho realizado. Ver. Tarzan sugere que a 

bancada feminina discuta sobre a aquisição de mamógrafo para a rede pública, que se 

assim entendido tecnicamente inclua no orçamento. Aparte ver. Poli discorre sobe o 

tema; que seria interessante a rede municipal possuir. Tarzan fala que a bancada 

feminina sugira a emenda. Ver. Robson faz suas considerações sobre o tema. Em 

votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 261/2025 - 

Vereador Robson Leite - Requeiro que seja inserido em ata voto de congratulações à 

artista plástica Itapevense Eliana dos Santos, pelo trabalho desenvolvido em Itapeva e 

pela projeção internacional que levou o nome de nossa cidade ao mundo. Em discussão 

única, ver. Roberto Comeron parabeniza autor e homenageada. Em votação única, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 263/2025 - Vereador Robson Leite 

- Requeiro que seja inserido em ata Voto de Congratulações ao Dr. Anésio de Araújo 

Campos Neto e ao Dr. Eiichi Morimoto, pela aposentadoria e pelo relevante legado de 

dedicação, ética e humanidade que deixam à medicina e à saúde pública do município 

de Itapeva. Em discussão, ver Roberto parabeniza autor e homenageados. Ver. Robson 

registra suas considerações. Ver. Robson explana sobre os homenageados e suas 

contribuições. Ver. Dr Poli parabeniza os homenageados. Em votação única, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 265/2025 - Comissão de Economia, 

Fiscalização e Execução Orçamentária - Requeremos à Mesa, nos termos regimentais, 

que seja convocado o Controlador Geral do Município, o Sr. João Antonio de Almeida 

Junior, para que, nos termos do Art. 14 inciso X da Lei Orgânica Municipal, compareça 

à Câmara Municipal de Itapeva em Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 

02/10/2025, logo após o término da Sessão Ordinária regimentalmente definida para a 

mesma data, para prestar esclarecimentos e informações sobre o não pagamento de 

Emendas Individuais Impositivas conforme Lei Orçamentária Anual do exercício de 2025 

e sobre o cronograma de pagamento dessas emendas. Em discussão única, ver. 

Ronaldo fala que a Comissão ouviu secretários municipais e fizeram questionamentos 

acerca do não pagamento de emendas impositivas e dos desdobramentos; comenta 

troca de membros na Comissão. Ver. Robson faz suas considerações acerca do teor. 
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Ver. Tarzan fala sobre convite a secretários através da comissão, explana sobre o tema; 

que a secretária Fernanda já encaminhou as emendas para serem pagas. Do trabalho 

do controlador e seus apontamentos; da fala dele sobre agilidade em seu departamento. 

Da determinação da prefeita sobre a prestação de informações pelos secretários. Em 

votação única, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª 

d/v Projeto de Lei: 125 - 145 - 149/2025. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1 ª d/v proposta de emenda à LOM 4/2025; Projetos de lei 13, 103, 

105, 118, 120, 127, 128, 129, 136, 140, 142, 143, 144, 147, 150, 151, 152, 153/2025. 

Em d/v únicas: Projeto de resolução 9, 11/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan 

destaca a importância da ouvidoria, relata os diversos órgãos que possuem esse 

serviço. Pede aos ver. Val e Dr. Poli que revejam as posições, que busquem consenso 

sobre o tema. Comenta sobre troca de membros de Comissões em outros momentos e 

os entraves afins, processos do Parlamento. Sugere discussão dos quinze vereadores 

para reavaliarem a ouvidoria. Destaca a importância dos debates no campo das ideias. 

Aparte ver. Comeron relata situações a sua época de Presidente com troca de 

composição da Mesa. Ver. Tarzan fala de seu entendimento inicial da situação. 

Verbaliza sobre sua atuação na questão da Santa Casa. Ver. Ronaldo relembra os 

membros das Comissões de Legislação e Economia para deliberarem sobre o projeto 

151/2025 após a sessão. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 58ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 22 de 

setembro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados 

os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

18 de setembro de 2025. 
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